



学党史 办实事 育英才

——记小海中学党史学习专题活动



追寻红色的足迹



经典诵读比赛



控辍、劝返保学



远足研学

融合创新“学党史”

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，在开展党史学习教育，落实立德树人的根本任务之路上，小海中学热潮涌动，将学习党史活动与方正校园文化建设相融合，创新、守正，以更高的政治站位，全面落实推动党史育人的系列专题活动。通过一次次意义深远的活动，小海中学着力建设校园精神高地，引导青少年传承红色基因，增强文化自信，以优异的成绩向建党百年献礼。自觉秉承先人宏志，弘扬家国情怀，恪守方正校训，争做自信为、弘毅担当、勇于创新、追求卓越的时代新人，已成为小海中学全体师生共同的人格追求！

远足研学，挑战自我。“漫漫长路，挡不住我们前行的步伐；整装待发，我们即将迈向实践的新天地。”4月30日，艳阳高悬，小海中学高一、高二年级1200多名师生和家长志愿者，开启了徒步远足的序幕。他们顶着初夏的烈日，先后来到小海烈士纪念碑、啬园、环保公园，开展“寻访红色足迹·砺炼方正意志”主题活动。这是一次回望初心使命的旅程，通过对于红色足迹的寻访和研学，让广大师生接受了红色革命教育的洗礼，传承美德、坚定信仰；这也是一次锻炼意志的旅程，远足的本身也让师生们从课堂和书本中走出，丢掉包袱，回归自然，在实践中强健体魄、磨砺意志，增进了师生之间的交流和情谊。

经典诵读，领悟初心。诵读红色经典，感悟共产党人初心使命，小海中学的师生们用声情并茂的演绎，献礼建党100周年。在校团委的热情组织下，学校在市语委、市教育局举办的直属学校中华经典诵读大赛中，获得了个人线下赛和线上集体赛两个一等奖的优异成绩。从同学们声情并茂的朗诵中，我们可以看到小海学子的昂扬斗志和迸发进取的

精神面貌。

观影五四，奋斗青春。五四青年节到来之际，小海中学的师生们集体观看了《奋斗正青春——2021年五四青年节特别节目》，缅怀青年爱国运动，畅谈民族复兴愿景，同学们一同感受了一曲壮丽的青春之歌。5月12日下午，初一、初二年级观看了《建党伟业》，了解中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程，以及为中华民族谋独立、谋幸福而不畏艰难险阻的大无畏精神和高尚品格。同学们纷纷表示，将坚定树立振兴中华的远大理想，始终与党和国家同向而行，立栋梁之志，练报国之能，做有理想、有本领、有担当的时代新人。

廉政教育，弘扬正气。5月19日，全体党员和部分学生代表，来到滨江廉政文化广场，开展“弘扬新风正气，共建廉洁社会”活动：“快闪”“重温入党誓词”“表彰学习之星”，让清风正气吹遍校园。

全心全意“办实事”

党史学习教育开展以来，小海中学把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容，切实将“学党史、办实事”和家庭教育相结合，建立健全学校与家庭共育良性互动沟通机制，让学校和家庭形成教育合力！

党员、教师家访。为加强家庭教育指导，引导家长关注孩子身心健康与全面发展，建立健全学校与家庭共育良性互动沟通机制，5月以来，全体班主任老师、党员教师陆续走进学生家庭进行家访。在家访中，老师们着力了解学生家庭、生活、学习状态等情况。家访老师会向家长反映学生的在校表现，共同探讨适合学生的教育方法，耐心倾听家长在学生学习和生活中出现的焦虑与困惑，指导家长树立正确的教育观念和科学的教育方法。并根据学生的实际情况，对部分学生进行个性化指导。搭建起家校共育的“心桥”。

控辍、劝返保学。“在上学路上的一个都不能少。”为做好义务教育阶段的防辍控辍工作，5月13日，小海中学领导班子成员带领学生处同志和班主任，走访小海镇政府、小海派出所及所辖社区，凝聚社会各方面力量，同心聚力、协同攻关，努力形成控辍保学的合力。从实际出发，在源头上进行把控，保障适龄少年接受教育的权利。

手机、上网管控。孩子沉迷手机一直都是困扰家长的难题。特别是网课时代到来以后，问题一下子变得更加集中。为了引导家长指导孩子合理使用手机网络，5月14日下午，在学校弘方楼二楼学生发展指导中心，由校关工委、团委、学生发展中心联合开展以“聚焦孩子的手机使用”为主题的家长沙龙活动。学校特邀南通市心理专家徐晓芳老师、家庭教育指导专家左秀丽老师分享心得。整个过程家长们专注投入、争相交流，取得了良好的预期。

结对、帮扶联络。各支部党员教师落实帮扶困生、特殊学生制度，每月至少一次和结对学生交流沟通，了解学习生活情况，进一步密切师生的情感联系，助力学生身心健康成长。

管道、电力扩容。5月以来，针对师生反映强烈的雷雨天气学校内部道路积水严重、夏季电力过载导致电力不足等问题，学校进行雨水管道改造和宿舍楼电力扩容项目改造，切实为师生解决校园生活问题。

路在脚下，志在前方。在“十四五”规划开局之年，小海中学立足新起点，找准新定位，办实事，开新局。将学习党史的成效转化为推动学校高质量发展的动能。学校坚持立德树人的“方正涵养”、课堂改革的“精准给养”、自主选科的“独特素养”、师资建设的“高端培养”，高中部推动“高品质”建设，初中部争创“新优质”学校，逐步深化教育综合改革，在打造地区素质教育高地的道路上斩棘前行。

南通市小海中学



量才而学 因才而教
为孩子的出彩人生奠基

学校概况

学校由香港实业家方铿先生于1994年捐资兴办，是南通市教育局直属学校。现占地157亩，设施一流，环境优美。现有52个教学班，3000多名学生。

在全市上下推动教育高质量发展之际，小海中学秉持“办适合的教育，育多样的人才”理念，为学生广泛搭建成长成才的“立交桥”——文化高考的普通桥、艺体专长的特长桥、普职融通的互通桥和海外留学的直通桥，拓宽学生职业发展空间，深化内涵发展和特色发展，取得了令人瞩目的成绩。

学校先后获评省素质教育先进学校、省级教师发展示范基地校、省中小学艺术教育特色学校、省健康促进学校（金牌）等称号。



咨询方式

学校地址:南通市开发区小海街道158号
咨询电话:85909012、85905778
学校网址:<http://www.ntxhzx.com>

欢迎广大有志学子报考小海中学！



办学优势

►►德育为先

学校秉持“方正”校训精神，将学生品格提升与思想政治教育、民主法制教育、常规礼仪教育等融合，综合开展各种主题鲜明、形式多样的道德成长体验活动，培养“成长自爱自律、学业自理自强、为人坦诚方直、处事公正善为”的时代新人。在落实立德树人根本任务的实践中，形成了富有特色的校本德育课程。

►►多元育才

聚集核心素养培养，学校构建精品文化课程、特色艺体课程和海外留学课程，为学生多元发展奠基。学校现有省级艺术教育课程基地1个，以课程基地为载体，广泛开设素描、速写、国画、书法、古筝、声乐、影评、健美操、陶艺、插花、编织等课程，让学生在艺术与生活、艺术与文化、艺术与科学的情境中，提高艺术感知能力、艺术审美情趣和艺术创意表达能力。与国际著名院校合作，开设韩语、日语、意大利语等外国语文学课程，丰富学生自主成才选择。

►►学贵精诚

在“限时讲授、合作学习、踊跃展示”课堂教学改革中，以讲学稿为载体，逐步形成“预习·反馈·导学·合作·提炼·探究”“巩固·交流·反思”的“三三三”课堂教学模式，打造高效集约型课堂。为夯实教研管理，持续深化课改，学校创设“微型讲坛·合作共进”研讨平台，以教研组为单位有计划开展教学公开课观摩、讲座研讨活动。定期举办多种大型教研活动，邀请专家名师到校指导，不断加强校际、地区之间的办学合作和交流，拓宽教师的课程改革视野。

►►名师伴学

现有区县级以上学科带头人、骨干教师70余人，教育硕士30余人。青年教师在省市优课、基本功大赛等各类教学比武中成绩显著，获全国奖4人次、省级奖29人次。学校加强名师培养力度，综合实施青蓝工程、领雁工程和蝶变工程，带动学科队伍建设。



艺术教材



艺术汇演



社团招募



国际交流



古筝表演



校园写生



足球联赛

选择小海中学，成就最好的自己！